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Az ezred harci-technikai, páncélos és gépkocsiraktár, 
valamint javítómühelyének telepítése 

Hajós Zoltán őrnagy 

A hadtáp kiképzés-módszertani bemutató gyakorlaton az ezred PK 
HTPH elhatározása szerint az ezred harci-technikai anyagraktárai (mű
szaki, vegyivédelmi és híradó anyagraktárak), a páncélos és gépkocsi 
anyagraktár\ valamint a páncélos és gépkocsi javítóműhely egy része, a 
híradó javitóműhellyel egy körletben települt, egy objektumot alkotva. 
(A páncélos és gépkocsi javítóműhely másik része az ezredhadtáp első 
lépcső állományában tevékenykedett.) Az objektum parancsnoka a pán• 
célos és gépkocsi javítóműhely parancsnoka vo1't. 

Az objektum ilyen összetételét indokolja: 
- az objektum létszáma, ami biztosítja a telepítés és áttelepítés 

végrehajtását, valamint az őrzés-védelem megoldását; 
- a fegyvernemi anyagellátás végrehajtó szerveinek együttműkö-

dését; 
- a javítóműhely munkájához szükséges javítóanyagok közeli elhe

lyezését, utánpótlását; 
- a fegyvernemi anyag kiszállítások komplex végrehajtását; 
- az objektumon belül települt szervek munkájának megbízható 

irányítását és vezetését. 

Az objektumon belül két csoport került kialakításra, függően azok 
munkája jellegétől: 

a) A raktárrés.zleg 13 fővel, 4 db gépkocsival és 1 db pótkocsival. 
(A híradó javítóműhely is ebbe a csoportba tartozott. A híradó anyag
raktárnak külön szállitóeszköze nincs, anyagát a javítóműhellyel egy gép
kocsi száilítja.) 

b) A páncélos és gépkocsi javítóműhely 30 fővel (2 tiszt, 3 tts., 25 
legénységi állomány), 5 különböző gépkocsival és 1 db vontatmánnyal 
(aggregátor) . 

Az objektum két részlege közös őrzés-védelmi rendszert alkotott. 
A terület lehetővé tette a két részleg egymástól elkülönített elhelyezését, 
az egyes gépkocsik egymástól biztonságos távolságra (mintegy 40-50 
méterre) történő telepítését terepfedezet mögött, biztosította az objektu-
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mon belül a gépjárművek körforgalmát olyan rendszerben, hogy a raktár
részleghez csak az anyagkiszállítást végző gépjárművek közlekedtek, a 
javításra várók a javítóműhely területénél tovább nem mentek. 

A terep jellege, a terephajlatok, valamint azok maximális mértékben 
történő kihasználása lehetővé tette, hogy műszaki munkák csak mini
mális mértékben váltak szükségessé. fgy a személyi állomány óvóárkai, 
egy-két gépkocsimotor fedezéke, valamint az őrzés-védelem céljára szol
gáló tüzelőállások kerültek kiépítésre. Lehetőséget adott a terep a javí
tások fedett területen való végrehajtására is. A vezető személyi állomány 
veszélyen kívüli tartózkodási helye zárt felépítményű gépkocsikban volt 
biztosítva. 

Az objektumon belül körforgalmat biztosító útvonal jellegét tekintve 
a földút, a köves altalaj miatt még esős-felázott talaj esetében is bizto
sította a közlekedés lehetőségét, emellett közvetlenül kapcsolódott az 
ezredhadtáp települési körlete fő közlekedési útvonalához, ezen keresztül 
az ezred után- és hátraszállítási útjához. A települési körlet gyors el
hagyására lehetőséget adott a körforgalmat biztosító úton felül egy másik, 
viszonylag gyengébb minőségű út is, mely az ellenkező irányba vezetett, 
így a körlet elhagyását két irányban is végre lehetett hajtani szükség 
esetén. 

Az objektum területe 400X100 méter volt, amely egy természetes 
völgyet képezett. Ez lehetővé tette a raktárrészleg és javítóműhely rés?r
leg egymástól mintegy 180 méterre történő elhelyezését. (18. sz. melléklet.) 

A harci-technikai, páncélos és gépkocsi anyagraktárakat a tevékeny
ségi biztosítás követelményeiből kiindulva kell telepíteni. Ennek megfe
lelően biztosítani kell az anyagkiadás, a kiadásra, kiszállításra való 
anyagelőkészítés, anyagátcsoportosítás, anyagátvétel lehetőségeit. Gyakor-· 
latilag ez azt jelenti, rendelkezni kell megfelelő területtel a beérkező 
gépkocsik fogadására, szükség esetén az anyagok földre rakására, az 
anyagkészletek gépjárművek közötti átrakásának biztosítására. (Pl. a 
nagyobb súlyú terhek átrakására daru szükséges, melynek mozgásáh~ 
nagyobb területet kell biztosítani.) 

Az anyagok átadás-átvételének okmányolása ezred víszonylatban 
külön helyet nem igényel, az úgyszólván bárhol megoldható. 

A javítóműhely telepítésénél a szükséges munkafeltételek biztosítása. 
Ez legjobban úgy biztosítható, ha a javítójárműveket vonalasan (félkör 
alakban) helyezzük el, szemben a javításra váró gépjárművekkel. lgy 
biztosítható azok gyors megközelítése. Ezek közelében kell kiépíteni a 
légvédelmi óvóárkokat is, azok gyors elfoglalása lehetőségének biztosí
tása céljából. A légvédelmi óvóárkok kiépítésénél számolni kell a javí
tásra váró gépjárművek személyi állományával is, de ezen személyi ál
lomány ugyanakkor bevonható a fedezékek építési munkálataiba. 

Várható korszerű harcban, hogy a javításra váró gépjárművek közül 
egyesek sugárszennyezettek lesznek. A javítások megkezdése előtt bizto
sítani kell a mentesítés lehetőségét. A mentesítés végrehajtására mente
sítő helyet kell kijelölni olyan helyen, ahol víz biztosítva van a mentesí
téshez. A mentesítőhely lehetőleg a javítóműhely körletén kívűl essen, 
hogy a javítóműhely területére lehetőleg csak mentesített járművek ke-
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rüljenek. A javítóműhely körletének bejáratánál vegyi- és sugárellenőr
zést kell szervezni a rendelkezésre álló eszközökkel. 

Az ezredhadtápot ért tömegpusztító fegyvercsapások felszámolása 
érdekében létrehozott mentőosztag (mentőcsoport) állományába szük
séges vontatóeszközöket és erőket is kijelölni (a parancsnok technikai 
helyettes intézkedéseinek megfelelően). A javítóműhely állományából ezek 
az eszközök és erők előre kijelölésre kerülnek, függetlenül attól, hogy 
eredeti feladatukat folytatják és csak a csapás bekövetkezése után vesz
nek részt a mentőosztag munkájában. Ha a kijelölt vontatóeszköz a körle
tet elhagyja más-más irányű feladat végrehajtása céljából, a mentő
osztagban való ténykedésre másik eszközt kell kijelölni. 

Az ezred harci-technikai, páncélos és gépkocsi anyagrakt.ára, vala
mint javítóműhelye (általában annak része) az ezredhadtáp második lépcső 
állományának szerves részét képezi, annak körletében települ, szervesen 
illeszkedik annak őrzés-védelmi és tömegpusztító fegyver ellenei védelmí 
rendszerébe a parancsnok hadtáphelyettes erre vonatkozó intézkedéseinek 
megfelelően. Szakfeladataira vonatkozóan a parancsnok technikai helyet
tese intézkedik, aki az esetek zömében a hadtáp vezetési ponton tartóz
kodik, így a közeli elhelyezés miatt az objektum munkáját közvetlenül 
tudja ellenőrizni és segíteni. 
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